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Εορτή Αγίας Κυριακής στη Μητρόπολη 
Διδυμοτείχου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Διδυμοτείχου, Ορεστιάδος και Σουφλίου

Ο Σεβασμιώτατος ανήμερα της εορτής, επί τη μνήμη της Αγίας 
Κυριακής, λειτούργησε στον κατανυκτικό ομώνυμο Ναό, που 
φέρει έκδηλα τα αποτυπώματα του δίσεκτου παρελθόντος του, 
και μίλησε στους πιστούς με αφορμή το ευαγγελικό ανάγνωσμα 
της Β΄ Κυριακής του Ματθαίου.

Ο Σεβασμιώτατος κήρυξε τον θείο λόγο με αφορμή την πρόσκληση που απηύθυνε ο 
Κύριος στους μαθητές Του και την ολόθυμη ανταπόκρισή τους, για την τριετή 
μαθητεία τους κοντά Του, καθώς έγιναν αυτόπτες και αυτήκοοι μάρτυρες της 
αποκεκαλυμένης Αλήθειας του ιερού Ευαγγελίου και για το ιεραποστολικό τους 
έργο ανά την οικουμένη.
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Και συνέχισε λέγοντας ότι οι άγιοι, μεταξύ των οποίων και η αγία Κυριακή, που 
τιμάται σήμερα, είναι καρπός του αποστολικού έργου και κάλεσε τους πιστούς να 
διδαχθούν από τα μαρτύρια και τη μαρτυρία της Αγίας, να μείνουν ακλόνητοι και 
σταθεροί στην κατά Χριστό ζωή, καθώς η εποχή μας είναι εποχή ειδωλολατρίας, 
αφού έχουμε ειδωλοποιήσει τα πρόσκαιρα πράγματα και τις εφήμερες απολαύσεις 
της ζωής. Τέλος, ευχήθηκε ο Κύριος να φωτίζει τις επιλογές όλων μας, όπως στην 
περίπτωση της Αγίας Κυριακής, και Αυτός να οδηγεί τη ζωή μας. Εκκλησιάσθηκαν 
ο αντιδήμαρχος Ορφέως Μιχ. Πιτιακούδης και ικανός αριθμός πιστών.

Αφ᾿εσπέρας, ο Σεβασμιώτατος προέστη της Εσπερινής Συνάξεως και ευλόγησε 
τους άρτους στο πανηγυρίζον Παρεκκλήσιο της Αγίας Κυριακής στις παρυφές του 
Διδυμοτείχου.



Το χωριό Κυριακή, του τέως Δήμου Ορφέως, με λιγότερους από εκατό κατοίκους 
σήμερα, είναι μια από τις κοινότητες του Κεντρικού Έβρου, που στις αρχές του 
20ου αιώνα έσφυζε από ζωή και ανθρώπους, πράγμα που μαρτυρείται από τη 
λειτουργία δύο εκκλησιών, μέχρι την εποχή των Βαλκανικών πολέμων.

Εκτός από τον Ενοριακό Ναό του Αγίου Δημητρίου, λίγο ψηλότερα υπήρχε παλαιά 
εγκαταλελειμμένη εκκλησία, κτίσμα του έτους 1860, η οποία για πολλές δεκαετίες 
χρησιμοποιήθηκε άλλοτε σαν στρατώνας, άλλοτε ως τυροκομείο και άλλοτε ως 
αποθήκη σιτηρών. Προ δεκατετραετίας, με πρωτοβουλία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου κ. Δαμασκηνού, η εκκλησία αυτή ανακαινίσθηκε και αφιερώθηκε 
στην Μεγαλομάρτυρα Αγία Κυριακή.
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